



**WYDZIAŁ  
ZARZĄDZANIA**

Uniwersytet Łódzki

Łódź, dnia 05.05.2020

**UNIwersytet ŁÓDZKI**

Wydział Zarządzania  
ul. J. Matejki 22/26, 90-237 Łódź  
tel. (48-42) 635-51-22  
faks (48-42) 635-53-06

### **Рецензія**

**на освітню програму «Економіка» за спеціальністю 051 «Економіка»**

**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

**галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», розроблену кафедрою економіки,  
маркетингу та підприємництва Державного закладу «Луганський національний  
університет імені Тараса Шевченка» (м. Старобільськ)**

В умовах сучасної міжнародної інтеграції в усіх сферах підготовка конкурентоздатних на внутрішньому та міжнародному ринках праці фахівців економічного профілю вимагає обґрунтування університетами системних нормативних документів з чітко визначеними вимогами та процедурами, які мають забезпечити організацію та здійснення навчального процесу відповідно до європейських і міжнародних підходів і стандартів.

Освітня програма зі спеціальності «Економіка» для студентів бакалаврату кафедри економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка ґрунтується на чіткому розумінні розробниками цих засадничих положень європейського простору вищої освіти. Ця програма, відповідно до європейських стандартів, має на меті забезпечити отримання першого - бакалаврського циклу навчання (undergraduate) та створити умови для отримання вищого - магістерського циклу (graduate). Програма закономірно базується на системі ECTS (European Credit Transfer System) як накопичувальній за своєю суттю, праві вільного вибору студентами дисциплін, які вивчаються та підтримці студентської академічної мобільності.

На факультеті управління Лодзінського Університету відомо про рівень освіти студентів випускової кафедри економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка та рівень кваліфікації її викладачів. Двоє студентів успішно пройшли навчання в рамках програми двостороннього обміну, один викладач з відзнакою закінчив навчання за циклом магістерських студій в рамках програми ERASMUS Mundus. Завідувач кафедри доктор економічних наук, професор Вячеслав Чеботарьов за підсумками конкурсного відбору протягом 2016-2020 навчальних

**Wydział Zarządzania UŁ**

Biuro Dziekana

ul. Matejki 22/26, 90-237 Łódź

tel.: 42 635 51 22, e-mail: [dziekanwz@uni.lodz.pl](mailto:dziekanwz@uni.lodz.pl)

[www.wz.uni.lodz.pl](http://www.wz.uni.lodz.pl)

років - Visiting Professor (запрошений професор) факультету управління Лодзінського Університету, викладає економічні дисципліни для студентів країн Європейського Союзу, Азії та Африки («Крос-культурна комунікація», «Форми співробітництва підприємств», «Вдосконалення організації»).

На базі факультету управління Лодзінського Університету і кафедри економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка в 2016 р. було засновано унікальний для Центральної та Східної Європи Центр науково-дослідного співробітництва Польща-Україна, в діяльності якого беруть участь і студенти обох країн.

Команди вчених з Лодзінського та Луганського університетів на чолі з професорами Беатою Глінковською-Краузе та Вячеславом Чеботарьовим стали переможцями в престижному польсько-українському проекті NAWA (Національного агентства академічного обміну) Республіки Польща та Міністерства освіти і науки України на 2020-2021 роки, до реалізації якого також заохочуються студенти двох країн. У навчальному процесі Лодзінського університету використовуються монографія «Проблеми сучасного управління. Теорія та практика / Беата Глінковська-Краузе, Богуслав Качмарек, Вячеслав Чеботарьов. Видавництво Лодзінського Університету, Лодзь, 2020» та інші методичні праці й наукові статті (у тому числі, - з індексом Scopus за найвищими у Європейському Союзі балами) Центру науково-дослідного співробітництва Польща-Україна. Окрім Лодзінського Університету кафедра економіки, маркетингу та підприємництва налагодила співпрацю з Краківським економічним університетом та Вроцлавським Університетом.

Разом з тим, багаторічний досвід діяльності факультету управління Лодзінського Університету в європейському просторі вищої освіти дозволяє висловити рекомендації щодо вдосконалення освітньої програми «Економіка» для студентів бакалаврату спеціальності 051 «Економіка» кафедри економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка.

Буде корисним посилити практичну спрямованість навчання студентів за цією програмою з особливим акцентом на розгляді діяльності малих та середніх підприємств, які є основою соціально-економічної стабільності демократичних суспільств. Окрім суто навчального процесу, у цьому можуть допомогти, наприклад, студії за аналогією зі «Студією поряд з бізнесом», створеною при факультеті управління Лодзінського Університету; науково-практичні лабораторії тощо. Ми також вважаємо за можливе висловити ідею щодо доцільності перенесення практики, яка за чинною програмою проводиться у п'ятому семестрі, на перший курс навчання.

Загалом, освітня програма «Економіка», розроблена на кафедрі економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка, відповідає підходам, стандартам та процедурам Європейського простору вищої освіти.

Ця програма достатньо гармонізована з навчальними програмами факультету управління Лодзінського Університету. Студенти бакалаврату, які навчаються за освітньою програмою «Економіка» (спеціальність 051 «Економіка»), розробленою кафедрою

економіки, маркетингу та підприємництва Луганського національного університету імені Тараса Шевченка, можуть брати участь у міжнародних програмах академічного обміну та продовжувати навчання на другому - магістерському рівні факультету управління Лодзінського Університету (як й інших провідних європейських університетів), насамперед - за спеціальностями кафедр управління, маркетингу; підприємництва та промислової політики; управління фінансами підприємств.

**Декан факультету  
Доктор хабілітований.  
Професор надзвичайний  
Лодзінського Університету**

**DZIEKAN**  
WYDZIAŁU ZARZĄDZANIA  
UNIWERSYTETU ŁÓDZKIEGO  
  
*dr hab. Tomasz Czaplą, prof. UŁ*

**Томаш ЧАПЛЯ**

**Wydział Zarządzania UŁ**  
Biuro Dziekana

ul. Matejki 22/26, 90-237 Łódź  
tel.: 42 635 51 22, e-mail: dziekanwz@uni.lodz.pl

 [www.wz.uni.lodz.pl](http://www.wz.uni.lodz.pl)